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Вступ. У процесі життєдіяльності організму відбувається постійна регенерація 

(відновлення, відродження) клітин, які відслужили свій термін або пошкоджених в 

результаті захворювання, травм, надмірного навантаження та ін. Фізіологічна регенерація – 

природний процес заміни короткоживучих клітин (клітини крові, шкірних покривів, 

слизових оболонок), який стимулюється внутрішніми механізмами. Будівельним матеріалом 

для цього процесу служать складові елементи їжі. Для стимулювання регенерації 

застосовують лікарські засоби різного механізму дії, що прискорюють відновні процеси в 

організмі [2]. Отже, дослідження споживання препаратів даної групи є актуальним через 

популярне їх застосування серед населення, адже вони прискорюють лікування незначних 

травм та опіків. 

Методи дослідження. Для дослідження споживання репарантів використовували 

ATC/DDD-методологію, що рекомендована ВООЗ [1]. Для всіх препаратів були розраховані 

PDD (prescribed daily dose) згідно з інструкціями для медичного застосування, які і були 

використані замість DDD. 

Отримані результати. Був проведений аналіз споживання репаративних лікарських 

засобів в Україні протягом 2014‒2016 років, що виявив лідерів споживання серед вивчених 

препаратів. Ним виявилися препарати МНН декспантенол (D03AX03), препарати нагідок 

(D03AX18). Популярність даних препаратів найбільш імовірно обумовлена частим 

використанням їх майже кожною людиною у житті. Декспантенол стимулює регенерацію 

шкіри, слизових оболонок, нормалізує клітинний метаболізм, прискорює мітоз і збільшує 

міцність колагенових волокон [3].  

Значна терапевтична активність календули проявляється завдяки наявності у складі 

рослини великої концентрації флавоноїдів, каротиноїдів, вітамінів, саліцилової кислоти та 

ряду інших активних речовин. Найчастіше нагідки лікарські застосовуються для зовнішнього 

місцевого лікування, як засіб від тріщин шкіри та герпесу на стадії появи пухирців. Від 

утворення виразок зазвичай застосовують 10 % настій на рослинній олії, приготований з 

квітів календули, а для лікування інфекцій ротової порожнини та вугрів використовують 

такий же 20 % настій [3].  

Висновки. Найбільш вживаними репаративними лікарськими засобами в Україні 

протягом 2014‒2016 років є лікарські засоби дексапантенолу та препарати  нагідок, що 

можливо пов’язано з їхньою порівняно невисокою вартістю, високою ефективністю та 

відносно незначними та рідкісними проявами побічних реакцій.  
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